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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Joe Valle a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 232, de 2011, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa, que ―hipoteca elogio aos servidores Erichson Dias 
Noronha, Fábio Pereira Sousa e Maria de Fátima Pinto Miranda, pelos relevantes 
serviços prestados durante as discussões do Projeto de Lei nº 588, que dispõe sobre 
a gestão democrática do sistema de ensino público do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A moção está aprovada com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, dentro do que for possível, solicito a V.Exa. que faça inicialmente a 
votação do Projeto de Lei Complementar nº 19, em respeito aos moradores do 
Varjão que vieram prestigiar esta Casa. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputado Wellington Luiz. No acordo será votado o PLC nº 19 e também o projeto 
que trata das feiras. Nós iremos inverter a ordem, conforme solicitação de V.Exa., 
para que o pessoal não fique esperando por muito tempo. Iremos votar o PLC nº 19 
e, posteriormente, o projeto das feiras. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero pedir a inclusão do PDL nº 54, de 2011, que trata da concessão de um título 
de cidadão honorário destinado ao Dr. Alberes. 

Quero também cumprimentar a galeria, o pessoal do Varjão, os nossos 
amigos auditores, os nossos amigos que ainda são fiscais e também os meus amigos 
da feira de Sobradinho, principalmente porque nós lutamos muito pela construção e 
pelo retorno da obra da feira. Quero agradecer os senhores pela presença. Hoje é 
um dia ímpar, porque nós vamos ter como votar o nosso projeto de lei das feiras. 

Muito obrigado pela presença de vocês. É um prazer imenso tê-los aqui 
nesta Casa de Leis. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero aqui cumprimentar a comunidade do Varjão. Eu moro ali ao lado e é uma 
comunidade que eu frequento.  

Sr. Presidente, nós sabemos da importância desse projeto que trata da 
regularização daquela área. Tínhamos ali uma área temporária, mas que de 
temporária já não temos mais nada. E é uma grande reivindicação. Contem conosco! 

Quero aqui parabenizar o Deputado Wellington Luiz pela condução. Contem 
conosco no projeto de vocês. Também parabenizo os feirantes que estão aqui nesta 
tarde. 

Muito obrigada. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria, como é do meu feitio, de dar crédito especial ao Deputado Wellington 
Luiz, pela dedicação e pelo esforço, conjuntamente com o nosso bloco, composto 
pelo Deputado Rôney Nemer, pelo Deputado Benício Tavares, pelo Deputado Olair 
Francisco e pelo Deputado Dr. Michel, no sentido de fazer a aprovação desse projeto 
que vem beneficiar a comunidade do Varjão. Portanto, eu quero parabenizar em 
especial o Deputado Wellington Luiz por ter promovido essa vantagem que tanto 
merece o Varjão. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu não poderia deixar de vir aqui e parabenizar, na linha das palavras desse nobre, 
elegante e simpático Deputado, que é o nosso querido amigo Deputado Agaciel Maia, 
e falar dessa nobreza que é o Deputado Wellington Luiz, o cabra que veio com muita 
disposição de trabalho.  

Deputado Wellington Luiz, só quem tem a força, a coragem e a disposição, 
só quem tem vontade e coragem de pôr a cara a tapa, é que realmente representa 
um povo dessa grandeza. V.Exa. veio para a Casa do Povo e consegue aprovar uma 
lei. Parabéns! V.Exa. realmente está no lugar certo. V.Exa. tem de representar é o 
povo. E esse povo veio aqui para te aplaudir, porque V.Exa. merece. 

Que Deus abençoe a todos! 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero parabenizar o Deputado Wellington Luiz, nosso amigo, parceiro 
de caminhada. Para mim não é nenhuma novidade essa atitude dele pelo 
compromisso que ele tem com Brasília e principalmente pelo compromisso que ele 
tem com a comunidade do Varjão. Podem ter certeza de que o meu voto é a favor. 

Parabenizo também a todos os feirantes aqui presentes. Como eu sempre 
disse, a minha família é oriunda dos feirantes e eu tenho muito orgulho da minha 
família ser feirante. Então, estarei pronto não só para votar, mas para dar todo o 
apoio que os feirantes de Brasília precisarem. 

Muito obrigado. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria também cumprimentar o pessoal das feiras que está aqui e todas as 
pessoas da galeria e dizer ao pessoal do Varjão que, como Líder do bloco e como 
arquiteto e urbanista, eu, particularmente, não estava convencido de que esse 
projeto seria bom para o Varjão, mas a pedido do Deputado Wellington Luiz eu 
mudei a opinião e vou votar junto com vocês favoravelmente ao projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, já que estamos debatendo antes de entrar na pauta propriamente dita, 
eu quero dizer inicialmente, Deputada Eliana Pedrosa, que no primeiro mandato 
desta Casa, o segundo projeto que foi protocolado, de minha autoria, foi a fixação do 
Varjão. Esse projeto, à época, foi preterido por um decreto do Governador Roriz, que 
vendo o apelo que ele representava para a população, fez o decreto com a fixação.  

Eu não posso deixar de cumprimentar essa comunidade pela sua história de 
luta. Hoje nós vamos apreciar a solução de 130 famílias, na área de transição, que 
deverão ser acomodadas ainda dentro da poligonal do Varjão. Eu quero dizer que 
ainda que haja alguns questionamentos acerca de três unidades ocupadas por uma 
creche, por uma igreja e por uma escola, essa matéria está excluída do projeto.  

Nós chegamos a receber, inclusive, uma manifestação do Conselho 
Comunitário do Varjão. Essas três unidades imobiliárias não estão incluídas no 
projeto. Prevalecem os entendimentos a partir da Terracap. Entretanto, as demais 
áreas serão beneficiadas pelo projeto Minha Casa Minha Vida. Um projeto que vai 
trazer solução definitiva para 130 famílias.  

Eu quero cumprimentar o Deputado Wellington Luiz, que se empenhou na 
solução desse problema da comunidade. S.Exa. é um parceiro singular que temos 
aqui nesta Casa. Eu não poderia ficar alheio à manifestação de reconhecimento do 
trabalho que esse colega tem feito com a comunidade do Varjão, apoiado com 
emendas, com iniciativas políticas.  

Portanto, Deputado Wellington Luiz, receba os meus cumprimentos. 
População do Varjão, receba os nossos cumprimentos.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Nós vamos ter uma questão de 
ordem do Deputado Cláudio Abrantes. Desculpem-me. Primeiro ouviremos a 
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Deputada Eliana Pedrosa, depois o Deputado Cláudio Abrantes e posteriormente o 
Deputado Chico Vigilante e a Deputada Luzia de Paula. 

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu também queria parabenizar o Deputado Wellington Luiz, que é policial 
de formação. Todos nós, quando olhamos um policial, pensamos que é só dureza, 
não é? E o Deputado Wellington Luiz tem demonstrado, a cada ação aqui na Câmara 
Legislativa, que a sua preocupação primeira é com o social.  

Então, quero parabenizá-lo, Deputado Wellington Luiz, por esta conquista. 
São 130 famílias que, agora, vão poder ficar aliviadas ao saber que vão ter um lar 
escriturado. E para vocês todos, os meus parabéns por esta conquista. Fiquem 
atentos a essa liderança, porque é com lideranças boas, que lutam pelo bem do 
povo, que a gente consegue as grandes conquistas. Então, nunca deixem de 
acompanhar esse grande Deputado. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero corroborar as palavras de todos os outros Deputados que me 
antecederam e também as da Deputada Eliana Pedrosa, que me antecedeu, no 
sentido, primeiramente, de parabenizar toda a população do Varjão por esta 
conquista. Quero saudar não só essas 130 famílias, mas toda a população do Varjão, 
que primeiramente se organizou e levou as reivindicações ao seu representante que 
está lá, o Deputado Wellington Luiz, um parceiro, um irmão que eu tenho no meu 
trabalho, tanto no de policial, quanto no de Parlamentar aqui no Parlamento, na vida 
política.  

Sr. Presidente, tenho que atestar o esforço do Deputado Wellington Luiz, 
porque eu fui relator da matéria na Comissão de Assuntos Fundiários. O Deputado 
insistia constantemente para que a gente colocasse o assunto em votação e 
superasse as possíveis falhas que havia no projeto, para chegarmos à votação, na 
semana passada, do Projeto de Lei Complementar nº 19. Agora, isso tudo aconteceu 
porque S.Exa. insistiu e correu mesmo atrás. Então, a gente tem que dar aqui 
créditos ao trabalho que o Deputado Wellington fez.  

E, naturalmente, eu não poderia também, Sr. Presidente, deixar de 
parabenizar a sensibilidade do Governador Agnelo, que realmente ouviu a 
comunidade pelo seu representante, Deputado Wellington Luiz, e mandou o projeto. 
Se o Governador Agnelo não tivesse mandado o projeto, mesmo com todo o esforço 
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do Deputado Wellington Luiz, não poderíamos votá-lo porque isso é de competência 
do Executivo.  

Então, quero aqui parabenizar o Governo do Distrito Federal, o Governador 
Agnelo, que é sensível a essas causas que a população tanto cobra e de que tanto 
necessita. Minha saudação especial ao meu amigo, Deputado Wellington Luiz, e 
também ao Governo do Distrito Federal. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, obrigada. Deputado Wellington Luiz, eu também quero aqui expressar a 
minha gratidão pelo seu compromisso com aqueles que mais precisam. E aí 
cumprimento a população do Varjão por estar alcançando, hoje, esta grande vitória. 

Quero também cumprimentar, nesta tarde, os feirantes, que também 
conseguem alcançar um momento especial na sua história de luta e de trabalho. 
Parabéns aos feirantes e parabéns aos moradores da cidade do Varjão, que agora 
poderão ter, realmente, nas suas vidas um momento especial.  

Deputado Wellington Luiz, nós sabemos da sua grandeza, do seu 
compromisso com o social. Eu costumo sempre dizer que a política de assistência 
social é a política número um, é a base de todas as políticas. Aquele que não se 
compromete com a política de assistência social, com certeza, não alcançará o seu 
tamanho e a sua grandeza dentro da segurança. Obrigada.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero me somar aos elogios ao Deputado Wellington Luiz. Isso é importante 
porque havia aqueles que o criticavam por ter vindo para a base de apoio do 
Governo Agnelo Queiroz. Mas agora vemos o resultado, que é este: dar a resposta 
com trabalho, mostrar efetivamente o que tem de ser feito. 

Essa população do Varjão, é bom que se diga, Sr. Presidente, que o Varjão é 
fruto da resistência de um povo. Muita gente boa achava que eles não deviam estar 
ali, que eles não podiam ficar ali. Os ricos, os milionários podiam ficar ali, mas eles 
não podiam. Eles mostraram que podem ser perfeitamente vizinhos dos ricos, que 
podem ter uma vida digna e decente. Eles estão aí! 

Portanto, realmente é um setor da mais alta dignidade com essas mulheres e 
esses homens, mas principalmente as mulheres. Deputada Eliana Pedrosa, a mulher 
que mora de aluguel sabe o sofrimento por que passa. Muitas vezes não querem 
alugar barraco para quem tem filho, muitas vezes o marido vai embora por não 
suportar o sofrimento da mãe. Mas a mãe, não! Ela fica ali com os filhos, agarrada à 
determinação de garantir-lhes a sobrevivência.  
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Vocês estão de parabéns pela resistência e pela conquista que estão 
alcançando agora, graças à sensibilidade do Governador Agnelo Queiroz e, 
principalmente, à persistência, à fé de vocês que acreditaram. É a fé de um povo que 
vence os poderosos.  

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero chamar a atenção dos nobres Parlamentares para um fato 
triste, desagradável, lamentável, repudiável que aconteceu. Não sei se ocorreu 
ontem à noite ou hoje pela manhã. Eu já comuniquei por telefone o acontecido ao 
Deputado Patrício. 

Vou externar minha indignação como Parlamentar e como cristão. Todos 
sabem que sou católico apostólico romano, que respeito todas as religiões e que 
nunca deixei de respeitá-las. Noventa por cento dos meus familiares são evangélicos. 
Dizem que o meu gabinete parece um santuário. O Deputado Olair Francisco chega a 
dizer que sou pecador demais, e S.Exa. tem razão. Mas ali eu peço a proteção dos 
santos, dos anjos e da Santa Mãe de Deus em razão do que me foi ensinado por 
minha fé e do acredito. 

Ao fechar o meu gabinete ontem por volta das 20 horas, ele estava 
totalmente intacto. Mas hoje pela manhã a minha assessoria, especificamente a 
minha secretária, percebeu que o presente dado pelo Deputado Aylton Gomes, 
presente este que considero uma relíquia, uma belíssima imagem de Nossa Senhora 
da Conceição trazida de Aparecida, para que eu todos os dias pudesse olhá-la, não 
adorá-la, pois não somos adoradores, mas me lembrar de que tenho uma mãe na 
terra e uma mãe no Céu, a quem devo sempre reverenciar, respeitar e amar por ser 
a mãe de Jesus Cristo, essa imagem sumiu do meu gabinete. Agora, pelo que nos 
consta, essa ação não aconteceu hoje. Mas não quero aqui tecer julgamento.  

A minha preocupação é pelo roubo da imagem. Foi um roubo, quem a levou 
roubou. Essa é uma preocupação. Mas estou mais preocupado ainda é com o fato de 
essa ação ter acontecido no transcorrer do dia de ontem ou do dia de hoje. Isso 
porque somos Parlamentares. A nossa vida é uma vida que tem que ser preservada 
por esta instituição. Quero dizer que o Deputado Patrício tem cuidado bem de todos 
os Parlamentares e tem tomado os cuidados necessários. 

Voltando ao que ocorreu no Palácio do Buriti, temo que alguém tenha 
entrado em meu gabinete e colocado uma câmara de escuta, jogado um pacote de 
droga ou qualquer coisa assim. Muitas vezes, somos prejudicados pela ação de um 
inconsequente, de uma pessoa irresponsável. Eu não sei quem fez isso, e quero 
saber! Eu quero uma resposta do Copol. Vou entrar com uma ação, e espero que 
essa pessoa seja punida por isso. 
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Sr. Presidente, peço a V.Exa., com todo o respeito que lhe tenho como 
Presidente desta Casa – sem considerar a amizade que temos –, que os corredores 
desta Casa Legislativa, principalmente o que fica próximo aos gabinetes, em virtude 
de tudo o que tem acontecido em Brasília e por aquela injustiça, pois acredito que 
aquilo que ocorreu com o Secretário Paulo Tadeu foi um fato isolado, uma armação, 
sejam mais policiados. Que tomemos os cuidados necessários em relação a esta 
Casa, em relação aos gabinetes dos Parlamentares. 

Não sei o que aconteceu e também não sei se a pessoa só foi lá buscar uma 
imagem. Mesmo sendo uma relíquia, mesmo tendo um valor inestimável para mim, 
se tivessem me pedido, eu iria pedir a permissão do Deputado Aylton Gomes, que 
me concedeu essa graça, e faria essa doação com todo o carinho. Mas ela foi 
retirada, foi roubada. A minha preocupação é no que tange a nossa segurança 
particular, é no que tange ao nosso direito e ao que nos preserva como 
Parlamentares. 

Sr. Presidente, comuniquei o fato imediatamente a V.Exa. e tenho certeza de 
que as providências serão tomadas. 

Quero pedir a V.Exa. que, nos corredores desta Casa, possamos colocar 
segurança. Esse pode ter sido um pequeno sinal de que isso pode se tornar uma 
grande atitude, futuramente, que venha a nos prejudicar como Parlamentares. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado Washington 
Mesquita, quero apenas dizer aos demais Parlamentares que V.Exa. me comunicou o 
fato na hora do almoço. O chefe da Copol, Dr. Maurílio, já está tomando todas as 
providências. 

Os Parlamentares e também os servidores podem ficar tranquilos, porque a 
Câmara Legislativa tem monitoramento por circuito de TV não só na sua parte 
interna, mas também na parte externa, 24 horas por dia, sete dias por semana. As 
imagens mostrarão quem entrou no gabinete de V.Exa. ontem, quem saiu de lá 
portando alguma coisa, e, com certeza, esse fato será elucidado. 

A nossa segurança já demonstrou várias vezes a sua competência e que tem 
condições de dar garantia à atividade parlamentar e aos Parlamentares todos os 
dias. V.Exa. pode ficar tranquilo, porque esse fato será esclarecido e nós 
apresentaremos isso à sociedade do Distrito Federal. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu prestava atenção às palavras do Deputado Chico Vigilante. Se há uma coisa de 
que gosto é justiça. 
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O povo do Varjão é um povo batalhador, lutador e que ficou lá graças, 
também, a um governador que teve coragem de não tirar aquela população de lá, e 
que, inclusive, Deputado Dr. Michel, enfrentou muito a Oposição, que o chamava de 
―faveleiro‖ por manter comunidades importantes, que hoje são cidades. 

Solicitei o uso da palavra só para deixar registrado que foi um governador 
que teve coragem também. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Boa tarde a 
todos. 

Registro que estou também solidário ao meu companheiro de partido 
Deputado Wellington Luiz. Também sou bastante sensível à comunidade do Varjão. 
Já estive lá e trabalhei muito com aquela comunidade. Sei do valor que vocês têm, 
da luta pela casa e pela família de vocês. Contem com o meu apoio e com o meu 
voto no projeto do Deputado Wellington Luiz, a quem parabenizo pela atitude. 

Parabenizo também os feirantes, o Sinafite, todas as categorias que estão 
aqui, reivindicando trabalhos. Deus abençoe a todos vocês! Eu não poderia deixar de 
manifestar, até pelo posicionamento do meu amigo Deputado Dr. Michel, morador de 
Sobradinho também, o nosso total apoio à Feira de Sobradinho e a todas as feiras. 

Muito obrigado. 

Acho que temos, sim, Deputado Dr. Michel, de lutar por nossa cidade, por 
nossa feira e por todos os que reivindicam uma causa justa. 

Boa tarde! 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir a apreciação extrapauta, em primeiro turno, do 
Projeto de Lei nº 552, bem como, em primeiro e segundo turnos, do Projeto de Lei 
nº 686, que trata do piso dos advogados, e do Projeto de Lei nº 681, que trata do 
aval ao empréstimo do BNDES. 

Acho que o Projeto de Lei nº 679 e os demais já constam da pauta. Então, o 
Projeto de Lei nº 679, que trata da incorporação da gratificação de servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Só para confirmar, Deputado: os 
Projetos de Lei nºs: 686, 681, 679 e 685. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Projeto de Lei nº 685 deverá ser apreciado amanhã, na Comissão de 
Assuntos Fundiários. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero parabenizar o Deputado Dr. Michel pelo trabalho que tem feito nas feiras de 
Sobradinho. 

Parabenizo também os feirantes que aqui estão, essa é uma luta de todos. 
Esperamos que vocês possam trabalhar com tranquilidade – os moradores do Varjão. 
O Deputado Wellington Luiz tem trabalhado muito em favor dessa comunidade do 
Varjão. Precisamos realmente melhorar a vida de todos aqueles que hoje moram em 
barracos e possuem tantas dificuldades. 

Parabéns, Deputado Wellington Luiz, pelo seu trabalho e pela sua luta! 
Somos solidários a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sobre a mesa, Expediente que será 
lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 19, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o uso de 
lotes que menciona, na Região Administrativa do Varjão – RA XXIII‖. 

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões. 

Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 19, de 2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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 PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 19, de 
2011. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 524, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o Plano da 
Gestão Integrada de Resíduos da Construção Civil e Resíduos Volumosos, que prevê 
responsabilidades e disciplina a ação dos geradores, transportadores e receptores 
desses resíduos, e dá outras providências‖. 

Aprovado o parecer favorável na Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, solicito ao Relator, 
Deputado Wellington Luiz, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 524, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o Plano da 
Gestão Integrada de Resíduos da Construção Civil e Resíduos Volumosos, que prevê 
responsabilidades e disciplina a ação dos geradores, transportadores e receptores 
desses resíduos, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, a proposição foi aprovada na Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, na forma do 
substitutivo. Diante do exposto, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 524, 
de 2011, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, na forma do 
substitutivo aprovado na Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 524, de 2011, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, ontem eu fiz um pedido a V.Exa. – o senhor me perdoe, até 
interrompendo o processo de votação – acerca do Projeto de Lei nº 292, visto que 
faltava apenas o relatório da CCJ para concluir a tramitação. Havia acordo. Eu tinha 
conversado com todos os líderes de bloco e hoje o Deputado Wellington Luiz já está 
com o parecer pronto. Solicito o seu posicionamento acerca desse pedido. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria que se incluísse o Projeto de Lei nº 685 na Ordem do Dia de hoje. O Projeto 
de Lei nº 685 é o que trata da criação da Região Administrativa da Fercal. Sr. 
Presidente, é de suma importância e tem acordo com a CAF e com a CCJ para dar 
parecer em plenário. V.Exa. poderia colocar em pauta? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato sua solicitação. Eu vou só 
lembrar aos Parlamentares aqui mais um item, eu acho que alguns Parlamentares 
esqueceram: no dia de ontem, todos os projetos foram colocados como itens 
extrapauta, não há necessidade de acordo para virem ao plenário para serem 
votados. Se a comissão se pronunciar até a votação, tudo bem; se não, vai ser 
votado em plenário. O acordo não passa pela comissão para colocar projeto ou não 
na Ordem do Dia. É bom que isso fique claro.  

O acordo é feito para a gente votar a Ordem do Dia na sessão ordinária e na 
sessão extraordinária. Então, nesses projetos, assim como em outros, pode ser dado 
o parecer em plenário, eles podem ser votados, para que a gente consiga vencer a 
pauta até amanhã, não tem nenhum problema. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu até entendo a preocupação de V.Exa., tenho me ombreado com essa 
posição. Entretanto, também é da compreensão de V.Exa., pois em vários momentos 
V.Exa. tem externado de as comissões proferirem os seus pareceres. Eu não me 
manifestei porque, tanto a Comissão de Assuntos Fundiários tem projeto previsto 
para o dia de amanhã, como a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
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Então, eu tenho pautado a princípio, com todo o respeito a V.Exa. como Presidente, 
que esse encontro de contas, vamos assim dizer, vai transcorrer no dia de amanhã.  

No dia de hoje, ainda estamos nos pautando um tanto quanto pela 
orientação dos presidentes de comissão. Eu gostaria até mesmo de que os colegas 
presidentes de comissão externassem as suas opiniões se eu por acaso estou errado, 
porque por mim, quanto mais rápido, até melhor, mas quero manter uma relação 
não apenas para esse período de votação, mas para os próximos meses e para os 
próximos anos.  

É nesse sentido que o faço a V.Exa., se assim V.Exa. entender. Da minha 
parte, não há nenhuma dificuldade, mas seria muito importante se os presidentes de 
comissão externassem suas opiniões, até porque algumas matérias são bem simples, 
bem fáceis, mas não depende de mim, depende de V.Exa., Presidente, e dos demais 
presidentes de comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Wasny de Roure, eu tenho 
o maior respeito por V.Exa., sempre estamos conversando para podermos fazer o 
melhor trabalho possível, não só dentro do Poder Legislativo, mas para a sociedade. 
Agora, algumas questões têm que ficar bem pontuadas.  

Eu, por exemplo, estou numa situação muito tranquila: eu defendo desde o 
início da legislatura, no dia 1º, que todos os projetos tramitem nas comissões, e fui 
defensor de que não viessem ao plenário sem a tramitação concluída, desde o início, 
para que a Câmara inclusive seja vista de outra maneira, para que não haja projetos 
inconstitucionais. Eu passei alguns dias aqui com Deputados pedindo para que 
projetos não fossem votados sem passar pela comissão, com a galeria lotada. Eu fiz 
o enfrentamento e os coloquei para as comissões, como nós estamos fazendo desde 
o início.  

Eu deixei bem claro ontem que eu não posso ficar numa situação 
desconfortável de o projeto vir para cá ou estar na comissão e não poder entrar na 
votação. Agora, sim, é prerrogativa dos presidentes das comissões decidir qual é a 
pauta da comissão, e é prerrogativa do Presidente da Casa decidir qual a Ordem do 
Dia da votação em plenário. Então, assim, cada um na sua prerrogativa, ok?  

Mas acato sua solicitação, tanto que tenho acatado, tenho conversado, 
discutido, para só entrarem projetos para votação depois que houver acordo e 
consenso com todos os Parlamentares, para que a gente possa sempre estar 
discutindo e deliberando. 

Deputado Cláudio Abrantes, vou acatar sua solicitação, mas vou incluir o 
projeto na votação do dia de amanhã, quinta-feira. Então, solicito à assessoria de 
plenário que o coloque na Ordem do Dia para votação amanhã em primeiro e 
segundo turnos. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é somente para corroborar a fala de V.Exa. e do Deputado Wasny de 
Roure. Realmente, a gente tem que valorizar o trabalho de comissão. Esse pedido do 
Deputado Dr. Michel foi feito em caráter de excepcionalidade. A nossa prática é 
realmente de fazer as reuniões nas comissões, tanto que temos uma reunião da CAF 
extraordinária amanhã à tarde, para votarmos um único projeto, mas é um projeto 
que tem certa complexidade e precisa de um parecer e de uma análise mais 
profunda.  

Então, quero colocar aqui que esta solicitação levantada especificamente 
pelo Deputado Dr. Michel é na excepcionalidade, até porque a exceção confirma a 
regra, mas a nossa regra é, realmente, levar todos os projetos para discussão em 
plenário. V.Exa. é testemunha de que, por ocasião do PDTU, fizemos a reunião da 
comissão aqui no plenário, mas a realizamos. 

Saliento que realmente essa solicitação do Deputado Dr. Michel é em caráter 
excepcional. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Acato a solicitação do Deputado Dr. Michel para colocar em votação o 
projeto sobre a Fercal, em primeiro turno, ainda na sessão de hoje. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 606, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―institui o Programa de 
Fomento à Atividade Atacadista – Proatacadista e dá outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado, em primeiro turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para declaração de voto. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, servidores presentes na Casa, este 
projeto de lei obedece a um convênio do Confaz que possibilita uma quitação de um 
passivo de natureza fiscal, hoje, próximo a 9 bilhões de reais, que é uma receita 
tributária anual do Distrito Federal somente com o setor atacadista. É importante 
destacar, Sr. Presidente, que isso resolve algumas leis que foram aprovadas no 
âmbito do Distrito Federal e consideradas inconstitucionais por se tratar de uma 
alíquota de caráter interestadual aquém do estabelecido no Senado Federal.  

Ao aprovar este projeto de lei, a Câmara não apenas trata de reduzir a 
alíquota de 17% para 12%, mas passa também a dar um tratamento absolutamente 
constitucional à matéria. Como teremos, inclusive, uma apreciação a ser feita nesta 
Casa, amanhã, sobre um projeto de remissão dessa dívida, o setor não apenas terá o 
equacionamento do ponto de vista da alíquota do ICMS, como também uma 
remissão, ou seja, o perdão de uma dívida extremamente vultosa para o setor.  

Eu queria cumprimentar o Deputado Olair Francisco, que sensibilizou o 
governo a acolher algumas proposições, entre elas a proposição que delega ao 
Estado o gerenciamento dessa alíquota de acordo com o tratamento, sobretudo no 
Entorno. Quero cumprimentar também o Deputado Aylton Gomes, que apresentou 
uma emenda que reduziu a penalidade de cinco anos, para aqueles que cometerem 
infração, para seis meses, a fim de retornarem ao benefício do programa pelo 
Proatacadista.  

Quero cumprimentar o Deputado Agaciel Maia, que foi o eminente Relator da 
matéria, pela sua lucidez, pela sua firmeza em poder dar um trato célere a um 
assunto tão complexo, tão difícil. Quero dizer que essas matérias que o Deputado 
Olair Francisco trouxe foram corroboradas com a contribuição da Deputada Eliana 
Pedrosa e também do Deputado Aylton Gomes. 

Sr. Presidente, a Câmara Legislativa vence um grande capítulo, uma grande 
página no trato fiscal de uma matéria extremamente relevante para o Distrito 
Federal. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 13: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 646, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei 
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Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 99.570.597,00 (noventa e 
nove milhões, quinhentos e setenta mil, quinhentos e noventa e sete reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 639, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização, 
organização e funcionamento das feiras livres e permanentes no Distrito Federal‖. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Passaremos à apreciação do Item nº 
14, enquanto a Assessoria termina de organizar as emendas do Item nº 12, que 
trata das feiras.  

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 653, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 85.000.000,00 (oitenta e 
cinco milhões de reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 15: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 656, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece critérios e 
parâmetros para suplementação do Programa Bolsa-Família, na forma do Plano DF 
Sem Miséria, e dá outras providências‖. 

Aprovados pareceres favoráveis da CAS e da CEOF. 
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Solicito ao Relator, Deputado Wellington Luiz, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) — Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 656, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, que ―estabelece critérios e parâmetros para suplementação do Programa 
Bolsa-Família, na forma do Plano DF Sem Miséria, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do PL nº 656, de 2011. É assim 
que nos manifestamos. Esse é o voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O parecer da CCJ é pela 
admissibilidade. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 656, de 2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 552, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―estima receita e fixa despesa 
do Distrito Federal para o exercício financeiro de 2012‖. 

Esta Presidência comunica que a Assessoria da Mesa recebeu da Liderança 
do Governo uma planilha constando que o Projeto de Lei nº 552, de 2011, teve 
tramitação concluída na CEOF. Em razão disso, ele foi incluído em pauta e apreciado 
em primeiro turno na sessão ordinária de ontem, sendo aprovado por 19 votos 
favoráveis.  

Ao manusear o processo relativo à referida proposição, constata-se que a 
conclusão referia-se à aprovação dos pareceres parciais e não do parecer geral da 
CEOF. Concluso o parecer da CEOF e invalidada a votação ocorrida na sessão 
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ordinária de ontem, submeto sua apreciação ao Plenário para votação em primeiro 
turno. 

O projeto teve a tramitação concluída. Apresentadas duas emendas de 
plenário.  

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas de plenário apresentadas ao Projeto de Lei nº 
552, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―estima receita e fixa despesa do 
Distrito Federal para o exercício financeiro de 2012‖. 

Na realidade, trata-se apenas de duas emendas do Deputado Wellington Luiz 
fazendo um remanejamento, não se está acrescentando nada. São só duas emendas 
que foram apresentadas pelo Deputado Wellington Luiz e fazem um pequeno 
remanejamento, sem alterar o conteúdo da cota a que o Deputado tem direito.  

Nos termos do inciso II, b, do artigo 64 do Regimento Interno da Câmara, 
compete à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças analisar a admissibilidade 
quanto à adequação orçamentária e financeira das proposições apresentadas e emitir 
parecer acerca de projeto de lei orçamentária. Ficam destacadas e rejeitadas as 
Emendas nºs 284 e 363, ambas apresentadas na Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças, uma vez que as emendas de plenário foram apresentadas com intuito de 
substituí-las.  

Face aos argumentos expostos, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei 
nº 552, de 2011, de autoria do Poder Executivo, com acatamento das emendas 
aditivas de plenário.  

É o parecer, Sr. Presidente 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 552, de 2011, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 21 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Projeto de Lei nº 656, item nº 15, um projeto de fundamental 
importância para a população pobre do Distrito Federal que depende dos serviços 
sociais, peço a V.Exa. que possamos apreciá-lo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esse item já foi votado, Deputado 
Wasny de Roure, e aprovado em primeiro turno. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 686, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o piso salarial do 
advogado empregado privado no âmbito do Distrito Federal‖. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Wellington 
Luiz. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Wellington Luiz, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 686, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre o piso salarial do advogado empregado privado no 
âmbito do Distrito Federal‖. 

A Comissão de Constituição e Justiça é pela admissibilidade do projeto de lei 
mencionado. É assim que nos manifestamos, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 681, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 4.490, de 14 de 
julho de 2010, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 
Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico Social – BNDES, voltada à 
viabilização de despesas de capital constantes dos orçamentos anuais, mediante 
prestação de garantia pela União, e dá outras providências‖. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Chico 
Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 681, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei 
nº 4.490, de 14 de julho de 2010, que autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico Social – 
BNDES, voltada à viabilização de despesas de capital constantes dos orçamentos 
anuais, mediante prestação de garantia pela União, e dá outras providências‖. 

A única emenda que há, Sr. Presidente, da lavra do Deputado Wellington 
Luiz, na CCJ, é para dar consonância com o projeto à ementa, somente para isso. A 
iniciativa é própria, a matéria não oferece maior termo de discussão, de sorte que 
me manifesto pela admissibilidade do projeto em debate, com a emenda que corrige 
a ementa. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 21 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em turno único, em regime de urgência, do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 99, de 2011, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças, originado do Processo nº 15, de 2011, de autoria do Poder Executivo 
(Mens. nº 346/11– GAG), que ―solicita homologação do Convênio ICMS 96, de 30 de 
setembro de 2011, do Confaz‖. 

A proposta de homologação foi aprovada na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças na forma do Projeto de Decreto Legislativo nº 99, de 2011. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Decreto Legislativo nº 99, de 2011, de autoria da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, originado do Processo nº 15, de 2011, de autoria 
do Poder Executivo (Mens. nº 346/11– GAG), que ―solicita homologação do Convênio 
ICMS 96, de 30 de setembro de 2011, do Confaz‖. 

A iniciativa é própria, a matéria é daquela de prerrogativa da Casa aprovar, e 
vem pela via oportuna, que é a do decreto legislativo, de maneira que, no âmbito da 
Comissão de Constituição e Justiça, me manifesto pela admissibilidade, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a 
presença de 21 Deputados. 

Em discussão o projeto, em turno único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Lembro que o quorum para aprovação do projeto é de 16 votos favoráveis. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata aprovação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 99, de 2011, 
de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, originados do Processo 
nº 15, de 2011, de autoria do Poder Executivo (Mens. nº 346/11– GAG), que ―solicita 
homologação do Convênio ICMS 96, de 30 de setembro de 2011, do Confaz‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 639, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização, 
organização e funcionamento das feiras livres e permanentes no Distrito Federal‖. 

Foram apresentadas 31 emendas de plenário.  

Solicito à Relatora da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Liliane Roriz, 
que emita parecer sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 639, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que 
―dispõe sobre a regularização, organização e funcionamento das feiras livres e 
permanentes no Distrito Federal‖. 

Sr. Presidente, as emendas apresentadas, em apreço, não encontram 
obstáculos quanto à oportunidade e conveniência. 
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Pelo exposto, quanto ao mérito afeto às atribuições desta Comissão de 
Assuntos Sociais, manifestamo-nos favoravelmente às emendas apresentadas em 
plenário ao Projeto de Lei nº 639, de 2011. 

As Emendas nºs 1 e 2 foram retiradas pelo autor; as Emendas nºs 4 e 21, da 
Relatora da CEOF, e Aglutinativa nº 1 foram acatadas na forma de Emendas de 
Plenário nº 1; as Emendas nºs 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19 e 20 
foram acatadas; a Emenda nº 11 foi acatada na forma da Emenda nº 5; a Emenda 
nº 14 foi acatada na forma da Emenda nº 6; a Emenda de Plenário nº 1 foi acatada, 
a de nº 2 foi rejeitada, as de nºs 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9 foram acatadas. 

É o voto, Sr. Presidente. 

Perdão, Sr. Presidente, eu quero fazer uma correção. Eu vou repetir: as 
Emendas nºs 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19 e 20 foram acatadas. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
peço destaque da Emenda de Plenário nº 2, que foi rejeitada. Até argumento aqui, 
Sr. Presidente, que no caso o projeto deixa uma lacuna para todos os feirantes a 
partir de fevereiro. Então, quem comprou banca em fevereiro, março ou abril de 
2011 está sem a garantia dos seus direitos. Se a pessoa comprou uma banca e 
pagou, o projeto não prevê a sua garantia, porque ele fala que é até janeiro de 
2011. 

Então, eu peço aqui a possibilidade de construirmos um acordo para que 
esses feirantes que adquiriram sua banca em fevereiro, março ou abril também 
sejam prestigiados pelo projeto de lei. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito a V.Exa. que peça a sua 
assessoria que encaminhe à Mesa o requerimento de destaque às emendas. Ok? 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais, ressalvadas as 
emendas destacadas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados, lembrando o 
destaque feito pela Deputada Celina Leão. 

(Pausa.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Vigilante e Deputada 
Celina Leão, V.Exas. já chegaram a um acordo? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu vou sugerir, igual foi feito na gestão democrática, que nós 
pudéssemos encerrar, abrir outra extraordinária, vai votando os segundos turnos e 
depois a gente vota... 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eu só preciso encerrar o processo de 
votação dos pareceres dos relatores. Não é possível o acordo? Então, vou colocar o 
destaque em votação, ok? 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Como não há acordo, vamos votar. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós estávamos tentando construir um acordo, porque quem está nas feiras a partir 
de fevereiro de 2011 não terá direito, segundo o projeto de lei, que é desde janeiro. 
Então, quem está desde fevereiro fica totalmente desamparado pela legislação.  

Eu não tenho problema de ser derrotada e perder a emenda, mas eu não 
vou abrir mão da emenda porque se as pessoas... Eu acho que nós estamos criando 
uma lei para garantir a todo mundo que está para trás. É direito adquirido. Eu posso 
perder a emenda.  

Eu quero parabenizar o Deputado Chico Vigilante pela luta, e isso aqui é 
democrático. Eu posso perder a emenda, mas eu não vou retirá-la.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
é preciso que fique claro que esse projeto foi construído com todos os envolvidos. Os 
feirantes participaram diretamente da elaboração do projeto, a relatora, Deputada 
Liliane Roriz, o assessor da Deputada Liliane Roriz, que é uma das pessoas mais 
qualificadas desta Casa, o José Flávio, sentaram o tempo todo acatando todas as 
emendas dos Deputados.  

Agora, nós não podemos aceitar nenhuma emenda que venha gerar 
expectativa do Ministério Público para vir contestar essa lei. Os feirantes já foram a 
vida inteira questionados pelo Ministério Público.  
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Portanto, eu quero pedir, e aí é uma orientação. Primeiro, quero agradecer à 
Deputada Liliane Roriz pela paciência, pelo trabalho, pelo cuidado que teve. Mas eu 
quero pedir a todos os Deputados: vamos salvar o projeto dos feirantes e vamos 
votar contra esse destaque. Vamos votar contra esse destaque.  

Nós tentamos de todas as maneiras. A Oposição está representada pela 
Deputada Liliane Roriz, que, diga-se de passagem, fez um brilhante trabalho, um 
brilhante relatório. A Deputada Eliana Pedrosa irá relatar daqui a pouco também. A 
assessoria da Deputada Eliana Pedrosa participou de todo o processo. Ela vai relatar 
daqui a pouco e vai colocar aqui o seu posicionamento.  

Portanto, eu peço aos nossos companheiros para que não coloquemos em 
risco tudo o que nós construímos até agora. Que a gente derrote este destaque, que 
é a vontade dos feirantes. (Palmas.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputado Chico 
Vigilante, só para deixar claro que aqui é um espaço democrático. É uma emenda só 
que vai ser derrotada, e não o projeto todo.  

Para deixar claro para os Parlamentares que vão votar, quem votar a favor 
da emenda vai garantir que todos os feirantes, independentemente de fevereiro, 
março, abril de 2011, tenham direito. Quem votar contra é só quem está a partir de 
janeiro. Quem está lá a partir de fevereiro, março, abril, está fora.  

E aqui eu não quero desvalorizar o trabalho de ninguém. Quero parabenizar 
o trabalho do Deputado Chico Vigilante, quero parabenizar o trabalho da Deputada 
Liliane Roriz. Posso ser derrotada na emenda, mas é só para deixar claro o que é que 
nós estamos votando aqui. Posso ser derrotada, mas o feirante que está lá a partir 
de fevereiro de 2011 está de fora do projeto. E da mesma forma que pode ser 
questionado no Ministério Público, quem está lá e vai ficar sem direito vai questionar 
no Ministério Público também. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
destaque é votação nominal. Já estou orientando o nosso bloco, PT/PRB, para 
votarmos contra o destaque.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Chico Vigilante.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
o meu bloco também votará contrariamente à emenda. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Rôney Nemer. 

Em discussão a emenda destacada, Emenda nº 2. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a emenda; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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            PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 1 voto favorável, 19 votos contrários. Houve 4 ausências. 

Está rejeitada. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de justificar o meu 
voto porque eu entendo que a emenda da Deputada Celina Leão está totalmente 
coerente. 

O projeto estabelece uma data final a partir da qual aquele feirante que se 
instalou não tem direito. Então, na verdade, estamos discriminando os feirantes. Por 
exemplo, um feirante que entrou no dia 31 de dezembro de 2010 tem direito; o 
feirante que entrou no dia 2 de janeiro não tem direito. Portanto, temos aí uma 
discriminação. A emenda da Deputada Celina Leão estabelecia que seriam validadas 
todas as ocupações até a data de entrada de vigência da lei. 

Estou concordando com os demais colegas apenas para diminuir o risco de 
inconstitucionalidade da lei, embora eu ache que, independentemente dessa data, 
temos aí um risco possível. Somente por conta de podermos levar tranquilidade a 
uma parcela maior de feirantes é que eu me posicionei contra a emenda, porque, se 
tem mérito o texto original, também tem mérito e está correta a emenda da 
Deputada Celina Leão. S.Exa. quis garantir apenas que todos eles tivessem o mesmo 
direito até a data de entrada de vigência da lei. 

É essa a manifestação que eu queria fazer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de complementar a fala da Deputada Eliana 
Pedrosa. A elaboração desse projeto foi uma construção. A Deputada Celina Leão 
realmente vem se preocupando muito com o projeto dos feirantes. A única questão é 
a inconstitucionalidade dessa emenda. A Deputada Celina Leão foi feliz na 
preocupação, e a Deputada Eliana Pedrosa também. 

O meu voto é ―não‖, com essa justificativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. 

Solicito à Deputada Eliana Pedrosa que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
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ao Projeto de Lei nº 639, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre 
a regularização, organização e funcionamento das feiras livres e permanentes no 
Distrito Federal‖. 

Sr. Presidente, a matéria sob análise trata da regularização, organização e 
funcionamento das feiras livres e permanentes do Distrito Federal. A proposição foi 
aprovada na Comissão de Assuntos Sociais e agora é submetida à Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. Foram apresentadas 9 emendas de Plenário no 
primeiro turno. 

Diante do exposto, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 639, de 
2011, no âmbito dessa comissão.  

Foram apresentadas emendas. A Emendas nºs 1 e 2 foram retiradas. As 
Emendas nºs 4 e 21 e a Emenda nº 1, de Relatora, de minha autoria, aglutinativa, 
foram aprovadas na forma da Emenda de Plenário nº 1. As Emendas nºs 3, 5, 6, 7, 
8, 9, 10, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19 e 20 foram aprovadas. A Emenda nº 11 se acha 
contemplada pela Emenda nº 5. A Emenda nº 14 já está contemplada pela Emenda 
nº 6. As Emendas nºs 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9, de Plenário, também estão aprovadas, 
além daquelas que foram apresentadas diretamente à Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças.  

Peço desculpas, Sr. Presidente. É porque existe uma duplicidade de 
numeração aqui. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Wellington Luiz, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 639, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre a regularização, organização e funcionamento das 
feiras livres e permanentes no Distrito Federal‖. 

Diante do exposto, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 639, de 
2011, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça.  

Foram apresentadas emendas. As Emendas nºs 1 e 2 foram retiradas pelo 
autor. As Emendas nºs 4 e 21 e a Emenda nº 1, da Relatora da CEOF, aglutinativa, 
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foram acatadas na forma da Emenda de Plenário nº 1. As Emendas nºs 3, 5, 6, 7, 8, 
9, 10, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19 e 20 foram acatadas. A Emenda nº 11 foi acatada 
na forma da Emenda nº 5. A Emenda nº 14 foi acatada na forma da Emenda nº 6. 
As Emendas de Plenário nºs 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9 foram acatadas. A Emenda de 
Plenário nº 2 foi rejeitada. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 639, de 2011, em primeiro turno.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, quero parabenizar, Deputado Rôney Nemer, os 24 Deputados, 
homens e mulheres desta Casa.  

Esse é um projeto histórico, Sr. Presidente, Deputado Patrício, porque é um 
projeto de que o Poder Legislativo participou desde o primeiro momento, desde a 
concepção. Nós começamos, Deputado Rôney Nemer, com uma comissão geral 
nesta Casa. Em seguida, fizemos um seminário no Museu da República. Depois, 
voltamos novamente a uma comissão geral nesta Casa. O Poder Executivo e os 
feirantes formaram uma comissão, que foi acompanhada pelo Poder Legislativo, e 
chegamos a essa lei, que é histórica, um momento realmente fundamental. 

Quero dizer, Deputada Liliane Roriz, que V.Exa., junto com sua assessoria e 
também com a Deputada Eliana Pedrosa, participou desde o seminário no Museu da 
República, porque uns Deputados se envolveram mais e outros menos. Mas é 
importante a gente reconhecer o que foi feito e é importante verificar, Deputado 
Rôney Nemer, que quando é para o bem de pessoas, como esses trabalhadores e 
trabalhadoras que estão aqui, esta Casa se une. 

Aqui não está a questão de cor partidária. Aqui está o interesse maior, 
Deputado Olair Francisco, V.Exa. que é um ex-feirante. O Deputado Rôney Nemer 
hoje me dizia que ficou cinco anos trabalhando no Ceasa e foi um gritador de feira, 
uma atividade que eu acho que até está em extinção. S.Exa. era gritador de feira. 

Esse é um momento realmente importante. Eu quero, Deputado Patrício, 
parabenizar V.Exa. pela paciência que teve nesse caso — muita paciência. E quero 
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dizer a vocês feirantes, que ficaram aqui até essa hora, que não é tudo o que vocês 
queriam, mas é o possível dentro da legalidade.  

A partir da aprovação e da sanção que será feita pelo Governador Agnelo 
Queiroz, eu espero que façamos um grande ato de sanção dessa lei, com a presença 
de vocês lá no Buriti. E o Deputado Patrício irá convidar os 24 Deputados para 
participar da sanção. Queremos todos lá. Eu quero a Deputada Liliane Roriz 
participando, porque essa lei é filha dela também. Ela participou diretamente da 
elaboração. Portanto, é importante o reconhecimento. Temos de ter, Deputado Olair 
Francisco, o reconhecimento daquilo que é bom.  

E vocês feirantes, que acompanharam por 24 horas, vocês que vieram na 
semana passada e voltaram agora, vão sair daqui hoje com essa lei aprovada. É um 
troféu! Eu não diria um presente de Natal, não, porque foi fruto da luta de vocês. 
Mas é um troféu, Deputado Patrício, e é demonstração de que esta Casa está à 
altura dos maiores interesses da sociedade de Brasília. 

Parabéns a todos nós! Parabéns aos feirantes por essa conquista que nós 
tivemos aqui hoje! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, meu recado é rápido. Eu quero parabenizar o Governo do Distrito 
Federal e o Deputado Chico Vigilante. Aqui é uma Casa de Leis, onde temos de 
legislar para as pessoas que precisam. Além de legislar, Deputado Chico Vigilante, eu 
também serei uma vigilante para saber se o Governo, de fato, está cumprindo aquilo 
que prometeu. (Palmas.) 

Eu acho que eu e os senhores estamos muito afinados nesta questão de não 
haver diferenças políticas nem bandeiras. Nós estamos aqui para receber e abraçar 
essas pessoas que lutam há muitos anos por essa lei. Reconheço que foi uma coisa 
boa na hora certa, mas o tempo dirá se essa lei vai ser, de fato, cumprida pelo 
Governo do Distrito Federal. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Liliane Roriz. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu quero apenas acrescentar. Primeiro, quero agradecer o 
Governo do Distrito Federal por ter mandado aqui para o nosso Parlamento essa lei 
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que, se aprovada, vai acabar com a pressão e com a política em cima dos 
trabalhadores que são os feirantes. Então, este momento é um momento histórico. É 
histórico por quê? Porque muitas pessoas e muitos governos tiveram a oportunidade 
de fazer uma lei que pudesse beneficiar Brasília, e não fizeram. Este Parlamento se 
torna abençoado com a presença de todos aqui neste momento, diminuindo as 
injustiças e aprovando uma lei que pode não ser a melhor, mas já é o começo de 
uma grande mudança. 

Eu estou feliz de poder estar aqui, participar da discussão, colocar as ideias, 
diminuir as injustiças e estar junto com todos vocês dizendo que, a partir de poucas 
horas e de poucos minutos, quando o Governador sancionar o projeto, a vida do 
feirante no Distrito Federal será diferente. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Só para coroar 
mais ainda os feirantes, eu fiz um projeto de lei instituindo o dia 25 de agosto como 
o Dia do Feirante, a contar para o próximo ano. Eu gostaria de dizer que vocês têm o 
dia de vocês, que é dia 25 de agosto. 

Muito obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Foi aprovado em primeiro turno hoje, 
e será aprovado em segundo turno na sessão de amanhã. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu agradeço a Deus a oportunidade e parabenizo esta Casa, o Deputado 
Chico Vigilante, a Deputada Eliana Pedrosa e todos os Deputados que participaram, 
debateram, apresentaram as suas ideias e discutiram, como eu que pude contribuir 
com cinco emendas que, vocês irão perceber, serão de grande relevância para vocês.  

Esta é uma Casa democrática, é uma Casa em que, quando se fala de 
feirante, quem de nós não gosta de ir à feira? Quem de nós não tem a cultura desde 
pequeno de, depois da missa ou do culto, ir à feira com a criança? Eu já fui criado 
nisso. Eu saía da missa, ia direto para a feira. Como Administrador de Planaltina, nós 
temos uma feira — não só de confecção, mas de hortifrutigranjeiro — de que eu 
tenho um orgulho muito grande. E a gente pôde contribuir. 

Este projeto tira, sim, parte das injustiças. Ele tira, sim, parte da 
perseguição. Ele tira parte daquilo... Vocês são trabalhadores do dia a dia, da 
madrugada até a noite, com aquela coisa de suor a suor, e as pessoas ainda 
estavam perseguindo. Hoje, vocês poderão sair daqui com a alma lavada, podendo 
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falar: ―Eu tenho um alvará, eu tenho a lei, eu tenho algo em que me apegar‖. Esta 
Casa hoje realmente tira essa injustiça.  

Parabéns! Que Deus ilumine cada um de vocês! Parabéns a esta Casa que 
está com esse esforço concentrado para dar uma contribuição direta a vocês. Um 
feliz Natal e um grande ano renovado, com força para vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Na verdade eu queria dizer que, no nosso bloco, o Deputado Olair Francisco ficou 
responsável para representá-los nesse projeto. Através da discussão, no nosso bloco 
também, nós conseguimos aumentar a permissão de dez para quinze anos, 
prorrogáveis por mais quinze — trabalho do Deputado Olair Francisco, do nosso 
bloco. Eu agradeço ao Governo que aceitou isso também.  

Parabenizo vocês. Mas essa não é a única luta. É preciso ainda que o 
Governo olhe, Deputado Chico Vigilante, a individualização de todos os boxes na 
questão da luz, da água, da estrutura. Há outras conquistas. No café da manhã que 
tivemos com o Governador, na base de apoio de segunda-feira, o Vice-Governador, 
Filippelli, levantou essa questão da individualização, e o Governador concordou. 
Então, para o próximo ano também haverá discussão para a individualização do 
serviço público para cada banca. Assim, acaba aquele problema de um gastar e o 
outro ter que pagar, e também ajuda muito a vocês. 

Bom Natal e bom Ano-Novo!  

Muito obrigado. 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Eu 
gostaria de registrar o papel importante que teve o nosso bloco nessa discussão. O 
nosso bloco hoje é o maior bloco dentro da Câmara, são sete Deputados. No dia em 
que estava previsto para fazermos a votação, mesmo com parecer em plenário — 
depois ficou de o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ser feito 
pela Deputada Eliana Pedrosa —, eu tive a oportunidade de destacar o aspecto 
cultural que têm as feiras não só no Distrito Federal, mas no Brasil. 

Há uma grande falta de preocupação do Governo, e eu tive a oportunidade 
de conversar com vários presidentes de feiras — eu inclusive estive na Feira do 
Produtor na Ceilândia — sobre o aspecto da melhoria do ambiente e também sobre o 
fato, Deputado Joe Valle, V.Exa. que é especialista nisso, de que muitas feiras, 
principalmente as de produtor, precisam, por exemplo, de instalação de 
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equipamentos que possam fazer a polpa de fruta, com câmaras frigoríficas, para que 
haja um maior rendimento para esses produtores. 

Também devemos nos preocupar com o crescimento urbano que está 
acontecendo e que está esmagando em grande parte a área de cultivo dos 
produtores, principalmente os que vendem verduras nas feiras. Também acho 
importante conceder esse prazo como concessão, mas acho que o mais importante 
futuramente é que a Câmara venha discutir a própria venda, a escritura para os 
feirantes dos seus boxes, a fim de que fique uma coisa definitiva que dê segurança 
completa.  

Portanto, estão de parabéns os feirantes e estão de parabéns todos os 
Parlamentares, que, de uma forma ou de outra, contribuíram para a aprovação desse 
projeto. Está de parabéns o povo de Brasília por essa votação aqui do projeto das 
feiras. Então, parabéns a todos os presentes, e levem um abraço a todos que não 
puderam vir hoje.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Primeiramente, eu queria parabenizar esta Casa, os 24 Deputados, porque hoje o 
projeto está muito melhor do que quando veio do Poder Executivo, graças ao 
empenho da Deputada Liliane Roriz, do Deputado Chico Vigilante e do Deputado 
Olair Francisco. Alguns erros foram corrigidos com emendas minhas e do Deputado 
Olair Francisco, que mudaram até frases, e nós colocamos realmente para garantir o 
direito de vocês.  

Mas eu queria aqui cobrar algo do Deputado Olair Francisco. Nós temos o 
Projeto de Lei nº 456, que pede a garantia ao feirante que quiser ter a sua energia 
individualizada. Ele já passou pela comissão de mérito, pela Comissão de Defesa do 
Consumidor, e na CCJ é o Deputado Olair Francisco quem vai realmente relatar. 
Então, peço aos feirantes que cobrem dele, para que a gente já tenha esse projeto 
de lei votado. É um projeto de lei de minha autoria. Espero que seja aprovado ainda 
este ano, porque ainda há tempo, sim. É mais um direito de vocês ver esse projeto 
aprovado ainda neste ano.  

E quero falar para vocês também que eu coloquei mais de 1 milhão de reais 
para a feira, para as reformas no ano que vem. Muito obrigada.  

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. 
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DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero parabenizar o Poder Executivo e todos os 
Parlamentares aqui presentes pelas audiências, pelas discussões, pelas emendas.  

Eu também coloquei uma emenda assegurando a venda de refeições típicas, 
ou seja, rabada, sarapatel, todos os produtos típicos que são vendidos nas feiras. 
Agora, é um presente para Brasília, é um presente para todos vocês aqui presentes e 
para todos os familiares. O meu voto é uma forma de agradecimento. Eu, 
particularmente, estive na feira da QNL, onde eu moro, moro na QNL 3, na feira de 
Ceilândia, na feira de Samambaia, e fui muito bem recebido em todas as bancas por 
onde passei.  

Mas é um presente para o meu pai, Francisco Gomes Gil Mesquita. Meu pai, 
durante mais de 30 anos, foi feirante e trabalhou na Distribuidora de Frutas JJ, no 
boxe da Ceasa. Ele já não está mais neste mundo, mas tenho certeza de que, onde 
estiver, estará feliz porque eu pude, como cidadão, como parlamentar, como homem 
do povo, dar a minha contribuição para que vocês pudessem ter a dignidade que 
vocês merecem.  

Então, parabenizo todos os Parlamentares. Com certeza, a partir de hoje, 
deste momento, os feirantes terão dias melhores e poderão trabalhar com dignidade, 
o que é direito constitucional de cada um dos senhores e das senhoras aqui 
presentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu quero me somar a todas as manifestações deste plenário em 
virtude da aprovação da lei das feiras.  

Primeiramente, eu quero parabenizar – estes, sim, são os primeiros e os 
merecedores dos nossos aplausos – todos os feirantes do Distrito Federal. É a eles 
que nós temos que saudar porque se organizaram e cobraram. Estiveram sempre 
presentes nas discussões, tanto na Secretaria de Governo, quanto aqui na Câmara 
Legislativa. Então, acho que isso deve ser salientado. Se não fosse a organização das 
associações e a cobrança deles, essa lei também não teria saído.  

Meus parabéns especificamente a todas as associações. Parabéns pelo 
trabalho de vocês na construção dessa lei, que é um marco histórico para Brasília 
porque Brasília teve o seu comércio constituído inicialmente com base nas feiras das 
cidades satélites, da Cidade Livre, do Núcleo Bandeirante, das cidades mais antigas, 
como a minha Planaltina e Brazlândia, das grandes cidades como Ceilândia. As feiras 
sempre foram um marco, não só comercial, mas também cultural. Não se pode 
negar as tradições culturais que existem nas feiras, seja nas comidas, seja na 
música, seja nas apresentações. Hoje, vemos uma evolução disso, coroada com esse 
marco legal.  
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Sr. Presidente, fala-se muito desta Câmara, fala-se muito do Poder 
Legislativo, que hoje está dando uma resposta a essa parcela da sociedade 
extremamente importante, os feirantes. Ao mesmo tempo, não podemos deixar de 
salientar a sensibilidade do Governo do Distrito Federal, que, como disse o Deputado 
Chico Vigilante, construiu esse instrumento legal com a participação dos feirantes, e 
esta Casa o aprimorou.  

Estendemos os nossos cumprimentos aos Deputados Chico Vigilante, Olair 
Francisco, Liliane Roriz, enfim, a todos os 24 Deputados Distritais. Não podemos 
deixar de salientar os nossos sinceros parabéns ao Governador Agnelo, que teve a 
sensibilidade de encaminhar esse instrumento legal a esta Câmara Legislativa. Meus 
parabéns a todos os atores que participaram desse processo, mas principalmente aos 
nobres feirantes pela luta, pela batalha.  

Parabéns! Essa conquista é principalmente de vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa, para discutir. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu também quero registrar a minha satisfação pela aprovação 
desse projeto. Tivemos um projeto das feiras que foi considerado inconstitucional, 
deixando, portanto, um vácuo jurídico para essa categoria tão importante, que faz 
parte da história e da economia, mesmo atual, do Distrito Federal. As feiras têm esse 
aspecto cultural e artístico mencionado pelo Deputado Agaciel Maia.  

O Partido Social Democrático tem compromisso com essa categoria. Todos 
os Deputados do bloco se debruçaram, se empenharam, deram o máximo de si no 
aprimoramento da lei, para que ela pudesse ser aprovada hoje nesse estágio. É 
muito importante termos uma Câmara Legislativa com vários Parlamentares que têm 
origem ou algum contato em sua origem com os feirantes, como é o caso dos 
Deputados Washington Mesquita, Rôney Nemer, Olair Francisco. Isso aproxima mais 
a categoria da instituição Câmara Legislativa.  

Registro, mais uma vez, o empenho da Deputada Celina Leão em beneficiar 
não apenas um grupo, mas todos aqueles que hoje estão exercendo a profissão de 
feirante e que poderiam ser abrigados pela lei até a data da sua publicação. Mas, 
seguindo um acordo de maioria para que o projeto ficasse menos suscetível de 
ataques, de alguém que pudesse impugná-lo e para que se trouxesse tranquilidade 
aos demais, terminamos concordando que a Emenda nº 2 da Deputada Celina Leão, 
que estendia aos feirantes que passaram a ocupar os boxes a partir de janeiro de 
2011, fosse rejeitada.  

Deixo meus parabéns a toda a Câmara Legislativa, aos presidentes de 
comissões, aos Deputados, aos membros, enfim, esta é uma luta antiga. Quero fazer 
especialmente uma referência à Deputada Liliane Roriz e ao Deputado Chico 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 12 2011 17h10min 43ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 41 

 

Vigilante, que vieram capitaneando esse assunto desde o início desta legislatura. 
Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles para discutir. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero parabenizar aqui o Governo Agnelo e todos que propiciaram que 
esta lei viesse ao Legislativo.  

Essa questão dos feirantes é de suma importância para toda a sociedade do 
Distrito Federal. Quem não vai a uma feira? Às vezes o nordestino vai à feira comer 
uma buchada de bode; os mineiros, comidas típicas de Minas Gerais. Há muito mais 
demandas do que essas nas feiras. Os feirantes, com muita alegria, trabalham e 
sustentam as suas famílias com o suor do trabalho.  

Então, parabenizo todos os feirantes. Que vocês possam exercitar seus 
trabalhos. Aí, vocês podem ficar ricos como o Deputado Olair Francisco, que ficou 
rico trabalhando na feira. Eu espero que todos tenham êxito e sejam felizes.  

Quero registrar aqui também a presença do nosso Presidente da OAB, Dr. 
Caputo. Obrigado pela sua presença e a de todos que o acompanham. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 20 
Deputados. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite, para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu quero fazer o registro da luta dos colegas, da luta muito 
especial dos trabalhadores que agora, no plano da legalidade, podem trabalhar em 
paz. Participei dessa luta de feira em feira. O registro que quero fazer é de que essa 
é uma das ações mais importantes do Governador Agnelo Queiroz. É a prova de que 
o Governador governa para quem precisa do Governo. Isso é muito importante. 

Faço esse registro, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Leite. 

Esta Presidência convocará sessão extraordinária para votarmos, em 
segundo turno, os projetos que foram aprovados em primeiro turno nesta sessão 
extraordinária. Nessa sessão, votaremos o projeto da Fercal, solicitado por V.Exa., 
Deputado Dr. Michel. 
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Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão 
extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 19h11min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 5 – Suplemento,  

de 10/1/2012. 


